

тътъ. Ако сегашниятъ животъ е безсмилень, кой другъ животъ ще има смисълъ? Ама не трѣбвало да се живѣе физически, трѣбвало да се води само духовень и Божественъ животъ. Каква е разликата между тѣзи три вида животъ? Физическиятъ животъ представя камънитѣ, тухлитѣ — изобщо, материалътъ за съграждане на една кѣща. Духовниятъ животъ представя мазилката на кѣщата. Божественниятъ животъ пѣкъ представя завършена кѣща, въ която човѣкъ влиза да живѣе и спокойно отваря и затваря вратата, влиза и излиза отъ кѣщата, когато пожелае, и води разуменъ животъ. Следователно, ако всѣки день чука камъни, човѣкъ води физически животъ само; ако всѣки день маже кѣщата си, той води духовень животъ; ако всѣки день влиза и излиза отъ кѣщата си и живѣе разумно, човѣкъ е влѣзълъ вече въ Божествения свѣтъ. За да покаже на хората, че се е отвратилъ отъ физическия животъ, нѣкой казва: Не искамъ повече да готвя. — Не искашъ да готвишъ, но искашъ да ти готвятъ. Другъ казва: Не искамъ да слугувамъ. — Не искашъ да слугувашъ, но искашъ да ти слугуватъ. Каква философия е тази? Ако слугуването е лошо нѣщо, то трѣбва да се отхвърли за всички. Който не иска да слугува, това показва, че той иска да господарува. Това е невъзможно. Който не иска да слугува, той не може и да господарува.

Единъ царъ извикалъ единъ младъ момъкъ при себе си и му казалъ: Давамъ ти дъщеря си да живѣешъ съ нея. Момъкътъ се стресналъ отъ това предложение. Царътъ, обаче, продължилъ: Съ две условия само — и слуга да ѝ бждешъ, и господаръ да ѝ бждешъ. Момъкътъ отговорилъ на царя: Досега съмъ училъ само изкуството да слугувамъ, но не и да господарувамъ. Единъ день, когато науча и последното изкуство, ще дамъ кандидатурата си за твоята красива дъщеря.

Днесъ всѣки човѣкъ си е подалъ кандидатурата за царски зеть, но още на другия день го свалятъ отъ трона. Защо? — Защото не знае нито да слугува, както трѣбва, нито да господарува. Въ една отъ приказкитѣ на 1001 нощъ се разправя за единъ слуга, който се оженилъ за царска дъщеря. Тя имала голѣмо отврѣщение отъ чесъна. Обаче, мжжътъ ѝ обичалъ да яде чесънъ, особено вечеръ, за да заспива добре. Недоволна отъ този навикъ на мжжа си, тя издала заповѣдь да му ударятъ 25 тояги. Отъ този моментъ той престаналъ да яде чесънъ, защото съ него си създалъ